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N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).
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1. Si consideri il sistema in controreazione riportato in figura, in cui ho = 2, C(s) = 10 e P(s) = 0.05?1%. I diagrammi
di Bode della funzione F(s) = hoP(s)C(s) sono anche riportati in figura.

(i) Tracciare il diagramma polare di F(s) e valutare la stabilitd del sistema a ciclo chiuso X mediante Nyquist. Fornire una
stima molto grossolana del margine di fase che si vede in figura precisando se & positivo o negativo [G+2pt]
(ii) Calcolare l'effetto a regime sull’'uscita y del disturbo costante d(t) = 55_1(t) [4pt]
2. Si consideri un sistema lineare stazionario ¢ = Az + Bu. Il polinomio caratteristico di A & pa(A) = A+1)3(A+10)(A2+3)1+4).

Determinare la dimensione 7 di z e valutare la stabilitd interna del sistema. Senza conoscere altre informazioni (in particolare
senza conoscere le matrici C e D tali che y = Cz + Du), si pud dire qualcosa in questo caso sulla stabilita esterna? [1-+5+2pt]

3. Si consideri la funzione F(s) = K 'm.

(i) Se ne tracci il luogo delle radici sapendo che s; = 4.54, sy = —1.45 e s3 = —7.59 sono punti singolari del luogo. Possono
esserci altri punti singolari? Perché? [6+1pt]

(i) La funzione F'(s) = hoP(s)C(s) considerata al primo quesito coincide con la F(s) di questo quesito per un valore negativo di .
K'. Determinare questo valore e discutere quindi brevemente la coerenza tra I'analisi della stabilita effettuata con Nyquist
nel primo quesito con quella che viene fuori esaminando il luogo delle radici tracciato al punto precedente [4,.(} t]
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